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Η Δρ. Δρ. MSc Νίκη Ευελπίδου είναι Καθηγήτρια στο Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών’ και μέλος του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού στο Ελληνικό 

Ανοιχτό Πανεπιστήμιο. Το διάστημα 2018-2020 ήταν συνεργαζόμενη Καθηγήτρια (Faculty Affiliate) στο Department 

Geology and Environmental Geosciences στο College of Charleston, της Αμερικής. 

Αριστούχος Διδάκτωρ του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών με αντικείμενο 

διατριβής που σχετίζεται με τη γεωμορφολογία και την ψηφιακή χαρτογραφία και επίσης, αριστούχος διδάκτωρ του 

Πανεπιστημίου Franche Compte (Γαλλία) με αντικείμενο διατριβής που σχετίζεται με τη γεωαρχαιολογία και την 

ψηφιακή χαρτογραφία. Έχει από νωρίς ασχοληθεί ενεργά με τη γεωμορφολογία, γεωαρχαιολογία, τις μεταβολές 

στάθμης θάλασσας, την παλαιογεωγραφία, τα γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών και τη μελέτη και 

μοντελοποίηση φυσικών κινδύνων, δίνοντας έμφαση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και της καινοτομίας. 

Το ερευνητικό της έργο περιλαμβάνει περισσότερες από 340 δημοσιεύσεις σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά 

περιοδικά και 32 συγγράμματα με τη μορφή βιβλίων ή Πανεπιστημιακών σημειώσεων, ενώ έχει δώσει πλήθος 

διαλέξεων και σεμιναρίων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έχει διοργανώσει 33 εκπαιδευτικά σεμινάρια ενώ έχει 

συμμετάσχει στη διοργάνωση 42 συνεδρίων και ημερίδων, εθνικού αλλά και διεθνούς ενδιαφέροντος. 

Έχει λάβει μια σειρά από βραβεία και αναγνωρίσεις, με τα πιο εξέχοντα από την Ακαδημία Αθηνών. Το 2022 εκλέχτηκε 

μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών. Το 2019 βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών για την μονογραφία 

της με θέμα «Μεταβολές στάθμης θάλασσας». To 2013, έλαβε βραβείο από την Ακαδημία Αθηνών για εργασία με την 

οποία προωθείται η γεωλογική γνώση του Ελληνικού χώρου. Σύμφωνα με την Ακαδημία Αθηνών πρόκειται για υψηλής 

στάθμης επιστημονική μελέτη η οποία συμβάλλει στην γνώση ενός σημαντικού γεωλογικού γεγονότος του πρόσφατου 

παρελθόντος. Επιπλέον, το 2012, το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) Εθνική Μονάδα για το Πρόγραμμα Δια Βίου 

Μάθηση 2007-2013 της απένειμε Βραβείο για το συντονισμό του προγράμματος Erasmus για το έτος 2011-2012 με 

τίτλο ‘Runoff Erosion’. 

Η εφαρμοσμένη έρευνα της Νίκης Ευελπίδου έχει αναγνωριστεί και υποστηρίζεται τόσο σε Εθνικό επίπεδο, όσο και 

Διεθνώς με πλήθος ερευνητικών έργων που έχει συμμετάσχει ή ηγηθεί. 

Είναι εμπνευστής και δημιουργός του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών 

που υλοποιείται υπό την επίβλεψη και καθοδήγησή της στο ΕΚΠΑ. 
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Η κ. Ευελπίδου έχει πραγματοποιήσει ερευνητικά έργα για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, έχει 

διατελέσει διευθύντρια του 2ου ΠΕΚ Αθηνών και από το 2020 είναι επόπτρια στο Γνωστικό Πεδίο Φυσικές Επιστήμες, 

Τεχνολογία και Μαθηματικά, στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ). Είναι συγγραφέας της σειράς γνώσεων 

Περιβαλλοντικές Ιστορίες, που έχει ως στόχο αφενός να εξοικειωθούν τα παιδιά με θέματα φυσικής γεωγραφίας, 

περιβάλλοντος και γεωλογίας μέσα από ιστορίες εμπνευσμένες από αληθινά γεγονότα οι οποίες περιγράφουν 

απλουστευμένα πραγματικές διεργασίες που συμβαίνουν στη φύση· αφετέρου, να κατανοήσουν πως στη φύση, όπως 

και στη ζωή γενικότερα, κάθε δράση οδηγεί σε μια αντίδραση, ώστε μεγαλώνοντας να γίνουν σκεπτόμενοι και 

ευαισθητοποιημένοι ενήλικες. 


